



Что такое любовь Божья? Любовь - это сущность Бога. *1 Иоан.4:8 «Бог есть любовь»;* Любовь - это дар Бога человеку, как отображение Его образа.

1 Иоан. 4:8 «Кто не любит, тот не познал Бога»;

Апостол Павел даёт определение любви Божьей:

Кол.3:14 «Более же всего облекитесь в любовь, которая есть совокупность совершенства»;

Совокупность - сочетание, соединение, совершенство - Полнота всех достоинств, высшая степень какого-нибудь положительного качества, Т.е. сочетает в себе высших достоинств, есть любовь Божия. Но в человеческом языке нет достаточного определения, которым можно было бы выразить всю сущность Божий любви.

Апостол Павел пишет письмо в Эфес, и говорит:

Еф.3:18,19 «Чтобы вы, укорененные и утвержденные в любви, могли постигнуть со всеми святыми, что широта и долготы, и глубина и высота, и уразуметь превосходящую разумение любовь Христову, дабы вам исполниться всею полнотою Божию»;

Когда мы уразумеем любовь Божию, тогда исполнимся полнотой Божий. Изучая Писание, мы можем понять некоторые элементы любви.

При сотворении мира:

Быт.2:7 «И создал Господь Бог человека из праха земного, и вдунул в лице его дыхание жизни, и стал человек душою живою»;

Любовь Бога проявилась в том, что Он отдал частицу Себя. Собою, своими качествами наделил человека. В дальнейшем, как бы там не развивалась жизнь человека, Господь открывает сущность любви в словах

Иер.31:3 «любовью вечною Я возлюбил тебя и потому простер к тебе благоволение»;

Затем апостол Павел в послании к Коринфянам выразит: *1Кор. 13:8 «Любовь никогда не перестает»;*

Перед этими словами апостол Павел даёт развёрнутую характеристику любви. В многочисленных «любовь не» совершенно чётко просматривается сущность любви – отдавать, служить,

Вот ещё пара текстов о Божьей любви.

Иоан.3:16 «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную»;

1Иоан.4:9 «Любовь Божия к нам открылась в том, что Бог послал в мир Единородного Сына Своего, чтобы мы получили жизнь через Него»;

Таким образом, мы можем выразить две грани невыразимой любви.

Первая. Любовь – отдаёт, служит, отдавая себя, своё лучшее. Высшее выражение любви – жертва.

Иоан.15:13 «Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих»;

Вторая грань. Любовь – принимает, служит, принимая другого, принимая дар другого.

В отношении Бог – человек, в наибольшей степени, Бог — любовь дающая, человек — любовь принимающая. Однако, и любовь принимающая, также присуща Богу. Он принимает нас, Он принимает наши молитвы, Он принимает нашу хвалу и поклонение, Он принимает нашу любовь!

Несколько общих положений.

Личность, определяется наличием интеллекта, эмоций, и воли. Любовь, как её определяет Господь, включает все три элемента личности.

Матф.22:36-38 «Учитель! какая наибольшая заповедь в законе? Иисус сказал ему: возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим и всею душою твоею и всем разумением твоим: сия есть первая и наибольшая заповедь»;

Любовь есть плод разума, эмоций, и воли. Вся троичная сущность личности в гармонии выражает любовь служением даяния, и в равной степени, выражает любовь в служении принятия. Хочу подчеркнуть особо, что любовь есть гармоничное служение всех трёх элементов личности. Однако чаще всего словом любовь называют яркое, захватывающее чувство, страсть, которая возникает иногда безотчётно как по отношению к людям, так и по отношению к предметам, к положению, к карьере, к славе, к наградам и т.д.

В этом же ряду сильнейших увлечений, которые, кстати, также называют любовью, и

алкоголизм, и наркомания, и блудодеяния, клептомания. Это не любовь. Это похоть плоти. Сильнейшее возбуждение, страсть, парализует разум и волю. Человек делает то, что в состоянии спокойного размышления не сделал бы никогда. Вот пример. При взятии Иерихона, Иисус Навин объявил о том, что город под заклятием и ничего нельзя брать из него. Но случилось, и народ стал терпеть поражение. Иисус находит того, кто ослушался. Почему ты сделал это:

Иисус.Нав.7:20,21 «В ответ Иисусу Ахан сказал: точно, я согрешил пред Господом Богом Израилевым и сделал то и то: между добычею увидел я одну прекрасную Сennaарскую одежду и двести сиклей серебра и слиток золота весом в пятьдесят сиклей; это мне понравилось и я взял это»;

Любовь это акт воли, основанный на серьёзном размышлении, доставляющий чувство удовлетворения, приносящий удовольствие, наслаждение.

Давайте рассмотрим любовь, как она предписана Богом и как она проявляется в жизни нашей.

Возлюби Господа Бога Твоего. Эта любовь, которая человека делает человеком. Сюда включается благоговение перед Богом, восхищение Богом, поклонение Богу, прославление Бога, послушание Богу. Уже отмечали, что это предписание обязывает человека любить и умом и сердцем и волею.

Любовь к Богу выражается в исполнении Его заповедей. Его заповедь возделывать землю. Заботливое отношение к природе, охрана окружающей среды, это не блажь зелёных, это Божье предписание. Ещё в большей мере заботливое отношение ко всему живому, нас окружающему. Ведь всё это творение Бога, во всём Его любовь. И конечно наивысшая фаза любви, отношение к людям.

1Иоан.4:20,21 «Кто говорит: «я люблю Бога», а брата своего ненавидит, тот лжец: ибо не любящий брата своего, которого видит, как может любить Бога, Которого не видит? И мы имеем от Него такую заповедь, чтобы любящий Бога любил и брата своего».

Любовь к себе.

Из любви к себе, мы просим у Бога прощение, просим защиты от лукавого, от болезней, падений, просим Его милости на каждый день. Из любви к себе, мы строим себе дома, готовим лучшую пищу, приобретаем лучшую одежду. Из любви к себе мы не допускаем обид, огорчаемся, когда нас обманывают, страдаем, когда нас предают, стыдимся, когда допускаем ляпы, надеваем маски, чтобы окружающие нас не знали наших страданий. Любовь к себе помогает нам понимать боль ближних, нужды ближних, радости и горести ближних. Вот поэтому, Господь предписывает любить ближнего, как самого себя! Это не гордость самодовольного фарисея, это принятие Божьей любви, Его дара прощения, Его дара жизни и всех благословений.

Любовь к ближнему.

Матф.22:36-40 «Учитель! какая наибольшая заповедь в законе? Иисус сказал ему: возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим и всею душою твоею и всем разумением твоим: сия есть первая и наибольшая заповедь; вторая же подобная ей: возлюби ближнего твоего, как самого себя; на сих двух заповедях утверждается весь закон и пророки».

Лук.6:31 «И как хотите, чтобы с вами поступали люди, так и вы поступайте с ними»;

Иоан.14:15 «Если любите Меня, соблюдайте Мои заповеди».

Супружеская любовь.

Песн.2:16 «Возлюбленный мой принадлежит мне, а я ему»;

Любовь к детям.

Прит.22:6 «Наставь юношу при начале пути его: он не уклонится от него, когда и состарится»;

Любовь к братьям. Братство любите.

1Пет.4:8-10 «Более же всего имейте усердную любовь друг ко другу, потому что любовь покрывает множество грехов. Будьте страннолюбивы друг ко другу без ропота. Служите друг другу, каждый тем даром, какой получил, как добрые домостроители многообразной благодати Божией»;

1Пет.1:22 «Послушанием истине чрез Духа, очистив души ваши к нелицемерному братолюбию, постоянно любите друг друга от чистого сердца»;

Любовь к врагам.

Лук.6:32-36 « И если любите любящих вас, какая вам за то благодарность? ибо и грешники любящих их любят. И если делаете добро тем, которые вам делают добро, какая вам за то благодарность? ибо и грешники то же делают. И если займы даете тем, от которых надеетесь получить обратно, какая вам за то благодарность? ибо и грешники дают займы грешникам, чтобы получить обратно столько же. Но вы любите врагов ваших, и благотворите, и займы давайте, не ожидая ничего; и будет вам награда великая, и будете сынами Всевышнего; ибо Он благ и к неблагодарным и злым. Итак, будьте милосерды, как и Отец ваш милосерд»;

Любить! Кто ж постиг это слово святое?

Кто ж вник в его смысл и значенье?

Любить- это значит на счастье чужое

Смотреть со слезой умиления.

Любить — это с ближним, как с другом и братом,

Делить его горе, мученье;

Быть недругам другом, прощать виноватым,

Уняв в себе злобу презренья.

Любить — это значит смотреть с сожаленьем

На зло и пороки людские;

Заблудшим людям указать путь к спасенью,

Давая советы благие.

Любить — это значит для счастья другого

Отречься от личных стремлений;

Любить — это Бога великое слово,

Но кто ж его понял значенье?